




**LIBERALNA  
PARTIJA  
CRNE GORE**

Tel/ fax: +382 20/220-944  
e-mail: liberalnapartija@t-com.me  
web: www.lpcg.me

**Skupština Crne Gore**  
**Predsjedniku Skupštine**  
**G. Ivanu Brajoviću**

 CRNA GORA SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMLJENO:	18. XII 20 17. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/17-162
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

Shodno čl.187 Poslovnika Skupštine Crne Gore postavljam poslaničko pitanje Ministru održivog razvoja i turizma g. Pavlu Raduloviću:

Ekološka situacija u Beranama i dalje je vrlo loša. Problem uklanjanja otpada nije riješen na adekvatan način. Građani su svakodnevno pogođeni lošom politikom uništavanja otpada, odnosno, nepostojanjem bilo kakve održive i dugoročne politike. Postavlja se pitanje da li je lokalna vlast Berana odlučila da dotuče građane i njihov zdrav život divljim deponijama i spaljivanjem smeća, zbog čega je zdravlje građana ugorženo a životna sredina kontaminirana. Što nadležno ministarstvo može uraditi u cilju dugoročnog i održivog rješavanja ovog problema?

Odgovor tražim i u pisanoj formi shodno čl.191 Poslovnika.

Poslanik,

**Andrija Popović**



CRNA GORA

MINISTARSTVO ODRŽIVOG RAZVOJA  
I TURIZMA



CRNA GORA  
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	19. 7	20 18	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/17-162/2		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:			PRILOG:

Broj: 101-580/72

Podgorica, 20.12.2017. godine

**SKUPŠTINA CRNE GORE**  
**n/r Ivanu Brajoviću, predsjedniku**

PODGORICA

**Predmet: Odgovor na poslaničko pitanje poslanika Skupštine Crne Gore, Andrije Popovića**

Poslanik Skupštine Crne Gore, **Andrija Popović**, postavio je Ministarstvu održivog razvoja i turizma sljedeće

**POSLANIČKO PITANJE**

„Ekološka situacija u Beranama i dalje je vrlo loša. Problem uklanjanja otpada nije riješen na adekvatan način. Građani su svakodnevno pogođeni lošom politikom uništavanja otpada, odnosno, nepostojanjem bilo kakve održive i dugoročne politike. Postavlja se pitanje da li je lokalna vlast Berana odlučila da dotuče građane i njihov zdrav život divljim deponijama i spaljivanjem smeća, zbog čega je zdravlje građana ugroženo, a životna sredina kontaminirana. Što nadležno ministarstvo može uraditi u cilju dugoročnog i održivog rješavanja ovog problema?“

Na postavljeno poslaničko pitanje, Ministarstvo održivog razvoja i turizma daje sljedeći

**ODGOVOR**

Jedan od velikih problema za zdravlje ljudi i zaštitu životne sredine na teritoriji opštine Berana sigurno predstavljaju neuređena odlagališta koja se stvaraju u blizini grada i naseljima, pored rijeke Lima i njegovih pritoka, kao i pored magistralnih i lokalnih puteva. U skladu sa Zakonom o upravljanju otpadom („Službeni list Crne Gore“, br. 64/11 i 39/16) u Lokalnom planu upravljanja komunalnim i neopasnim građevinskim otpadom za period 2016-2020. za Opštinu Berane („Službeni list Crne Gore - opštinski propisi“, broj 52/16) identifikovan je veliki broj neuređenih odlagališta (53) i date su mjere za njihovu sanaciju ili rekultivaciju i način sprječavanja daljeg odlaganja otpada na tim lokacijama. Budući da pomenuti lokalni plan podrazumijeva uspostavljanje savremenog sistema upravljanja

otpadom, biće neophodno riješiti sve postojeće probleme vezane za takve lokacije. To znači da će biti neophodno izvršiti sanaciju ili uklanjanje svih takvih neuređenih odlagališta.

Od strane komunalnog preduzeća u sklopu njegovih redovnih aktivnosti biće sanirane/očišćene četrdeset sedam (47) lokacija neuređenih odlagališta manjih od 100 m<sup>3</sup> otpada, dok će se za 6 lokacija, na kojima se nalazi od 100 m<sup>3</sup> do 1000 m<sup>3</sup> raditi planovi kojima će biti definisani načini sanacije.

Poseban prioritet je dat saniranju lokacije „Vasove vode“ koja se koristila za odlaganje otpada sakupljenog sa teritorije opština Berane od 2004. do 2013. godine. Kako je na lokaciji „Vasove vode“ postojao problem nestabilnosti kosina odlagališta i obrušavanja nagomilanog otpada u Lučki potok na obodu odlagališta, tokom 2016. godine izvedeni su radovi I faze sanacije, za koje su sredstva obezbijedena iz Kapitalnog budžeta. Ovo podrazumijeva izgradnju zatvorenog kolektora dužine oko 160 m, sa ulivnom i izlivnom građevinom, za sprovođenje voda Lučkog potoka, u cilju sprječavanja obrušavanja otpada u potok, njegovog raznošenja u rijeku Lim, formiranja brane na potoku, uz opasnost začepjenja propusta ispod magistralnog puta i preliivanja preko puta.

Početakom decembra 2017. godine ugovoreni su radovi na konačnoj sanaciji koji podrazumijevaju izradu vodonepropusne membrane i relokaciju otpada preko zacijevljenog Lučkog potoka, uz izradu vodonepropusne pokrivke, nanošenje zemljanog sloja i rekultivaciju terena. Radovi, čije je izvođenje otpočelo, su ugovoreni na iznos od 657.476,64 eura, sa rokom završetka od osam mjeseci. Investiciju finansira Direkcija javnih radova preko Kapitalnog budžeta. Takođe je odabran vršilac stručnog nadzora u početnoj fazi radova u trajanju od dva mjeseca, do konačnog izbora vršioca stručnog nadzora.

Ministarstvo održivog razvoja i turizma je u cilju dugoročnog i održivog rješenja problema neuređenih odlagališta u Crnoj Gori pokrenulo niz aktivnosti na izradi potrebne dokumentacije i obezbjeđivanju finansijskih sredstava (Kapitalni budžet, IPA sredstva, slovenačka razvojna pomoć, i dr.) za saniranje i rekultivaciju, posebno neuređenih odlagališta koja su koristila ili koriste javna komunalna preduzeća. Značajan broj jedinica lokalne samouprave ulaže napore i znatna finansijska sredstva na uklanjanju manjih količina otpada na nelegalnim lokacijama. Međutim, shodno izvještajima koje imamo sa terena na tim lokacijama se vrlo brzo poslije uklanjanja otpada javljaju nove količine. Cijenimo da aktivnosti na eliminisanju ovakvih odlagališta moraju da budu upotpunjene postavljanjem kontejnera u koje bi građani mogli da odlažu otpad, kao i pojačanim mjerama nadzora inspeksijskih organa.

Ministarstvo održivog razvoja i turizma priprema izmjene Državnog plana upravljanja otpadom, i shodno usaglašenoj ideji sa predstavnicima zainteresovanih opština, će organizovati na teritoriji Crne Gore još dva Regionalna centra za upravljanje otpadom, u Nikšiću i Bijelom Polju, čijom će se izgradnjom kompletirati infrastruktura, uz dva postojeća Centra („Možura“ - Bar i „Livade“ - Podgorica) za kvalitetno i trajno zbrinjavanje komunalnog otpada.



MINISTAR

Radulović